

КУ ХМАО-Югры
«Лемпинский наркологический
реабилитационный центр»
Нефтеюганский район, п. Лемпино
Тел.: +7 (3463) 259-765, 259-752;
www.lnrc.ru

БУ ХМАО-Югры
«Центр медицинской профилактики»
г. Ханты-Мансийск, ул. Карла Маркса, 34
Тел.: +7 (3467) 318-466;
www.cmphmao.ru

2020 год



ЧТО ТАКОЕ «СОЛЬ»?

правда о синтетических
наркотиках



Лемпинский
наркологический
реабилитационный
центр



«Соль» - это синтетический дизайнерский наркотик группы психостимуляторов

Действие разных видов «солей» отличается в зависимости родоначального вещества. Впервые они были синтезированы в 1920-х годах. В 2009-2010 годах был отмечен значительный подъем уровня злоупотребления синтетическими стимуляторами. В нашей стране некоторое время назад они продавались свободно, в т. ч. в табачных магазинах. С момента вступления в силу ограничений, торговля солями переместилась в теневой интернет.

На сегодняшний день известно, что действие «соли» заключается в повышении концентрации «гормонов радости» в головном мозге, но быстрее и мощнее, чем у других психостимуляторов. Опьяняющее действие очень мощное, психическая зависимость формируется очень быстро. В период воздержания сохраняется выраженная тяга к наркотику.

Последствия употребления психостимуляторов

Отчетливо выражена психическая деградация: речь становится вязкой, медлительной, с повторением и используемым в речи однотипных и однообразных слов и фраз, лишенной какой-либо продуктивности. Столь же непродуктивна и физическая активность. Обращает на себя внимание крайне высокий темп прогрессирования негативных признаков заболевания: в течение первых месяцев злоупотребления.

Как только формируется цикличное потребление (т. е. уже с первой стадии зависимости) больной не способен посещать учебу, работу, он исчезает из дома и сразу оказывается в конфликте с окружением. В течение 1,5-2 лет развивается опустошение психической сферы: оскудение и обеднение переживаний чувств и эмоций. Мышление вялое, замедленное. Речь бедная монотонна. Больные бездеятельны и безвольны. Частыми являются также признаки слабоумия.

Со стороны соматической сферы отмечают прогрессирующие истощение, поражение сердечно-сосудистой системы, воспалительные заболевания почек, повышение артериального давления, сосудистые катастрофы (инсульты, инфаркты), судорожные приступы.

Отдаленными последствиями употребления солей являются психозы. Обычно они развиваются при длительном употреблении больших доз и проявляются бредом преследования с попытками спрятаться, укрыться от преследователей (вплоть до агрессии), реже – слуховыми и зрительными галлюцинациями. Нередко психотические состояния приводят к суицидальным попыткам.

Куда обратиться за профессиональной помощью

КУ ХМАО-Югры «Лемпинский наркологический реабилитационный центр» бесплатно оказывает помощь наркозависимым людям с 2001 года. Подход в лечении комплексный, этапный и добровольный. Весь процесс рассчитан на 9 месяцев. С каждым пациентом индивидуально работают: врач психиатр-нарколог, медицинский психолог, социальный работник, мастер производственного обучения, инструктор по физкультуре. Используются методы и методики лечения: лекарственная терапия, физкультура, терапия занятости, арт-терапия, терапия реабилитационной средой, психотерапия.

